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Donne dai 16 ai 70 anni che hanno subito sempre o spesso violenza fisica o sessuale negli ultimi 5 anni da un uomo  e tipo di violenza subita 

Anno 2006 e 2014 (per 100 donne dai 16 ai 70 anni )

subito sempre o spesso violenza fisica o sessuale negli ultimi 5 anni da un uomo  e tipo di violenza subita 



Violenza fisica e sessuale negli ultimi cinque anni per regione 

Fonte: Indagine Istat sulla Sicurezza delle donne – Anno 2014 

Violenza fisica e sessuale negli ultimi cinque anni per regione - Anno 2014



Donne dai 16 ai 70 anni che hanno subito sempre o spesso violenza psicologica dal partner attuale, per tipologia di violenza psicologica. 

Anno 2006 e 2014 (per 100 donne con il partner attuale)

subito sempre o spesso violenza psicologica dal partner attuale, per tipologia di violenza psicologica. 
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Donne dai 16 ai 70 anni che hanno subito violenza psicologica per forme di violenza psicologica e regione 

per 100 donne col partner attuale o precedente) – Anno 2014 (1/2)
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hanno subito violenza psicologica per forme di violenza psicologica e regione 

Anno 2014 (1/2)
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Donne dai 16 ai 70 anni che hanno subito violenza psicologica per forme di violenza psicologica e regione 

per 100 donne col partner attuale o precedente) – Anno 2014 (2/2)
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Donne da 16 a 70 anni che hanno subito violenza fisica o sessuale
presenti altre persone oltre all’aggressore nel momento in cui si è 

persone presenti - Anno 2014  (per 100 vittime con le stesse

sessuale da un uomo non partner nel corso della vita, a cui erano
è verificato l’episodio, per tipo di violenza e tipo di aiuto ricevuto

stesse caratteristiche)



Donne dai 16 ai 70 anni che hanno subito violenza da un uomo non partner 

cittadinanza - Anno 2014 (per 100 vittime della stessa zona)

Fonte: Indagine sulla Sicurezza delle donne, 2014

dai 16 ai 70 anni che hanno subito violenza da un uomo non partner per cambiamento di abitudini a seguito del fatto e 



dai 16 ai 70 anni che hanno riportato ferite, lividi, contusioni
partner, per tipo di violenza e regione - Anno 2014 (per 100 vittime
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Donne dai 16 ai 70 anni che hanno subito violenza da un uomo e hanno richiesto 
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Fenomeno violento nella sensibilità collettiva 

piemontese

Per vedere come il fenomeno violento è sentito dalla 
popolazione è stata condotta un’indagine campionaria rivolta 
principalmente ad un pubblico di giovani persone residenti 
nell’area di Torino e, più in generale, nella Regione Piemonte

Il campione preso in considerazione riguarda soprattutto 
giovani inseriti in un ambiente di studio universitario , e 
l’indagine è stata progettata all’interno di un corso di 
Sondaggi Demoscopici dell’Università degli Studi di Torino

Alcuni risultati dell’indagine - condotta tra gennaio e aprile 2016 
volume: «Aggressività e violenza. Fenomeni e dinamiche di un’epoca 
spaventata», Franco Angeli, 2017
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Temi che il questionario attraversa

� Violenza sociale 

� La violenza 
ambientale

� La violenza � La violenza 
informatica

� La violenza 
internazionale

Temi che il questionario attraversa:



La violenza sociale 

1) Comunicazione e informazione in merito agli episodi di violenza

2) Fattori scatenanti, caratteri ricorrenti delle potenziali 
vittime, denuncia: motivazioni e strumenti, ambiti sociali in cui la 
violenza è più spesso perpetrata, comportamenti lesivi subiti almeno violenza è più spesso perpetrata, comportamenti lesivi subiti almeno 
una volta dagli intervistati.

Comunicazione e informazione in merito agli episodi di violenza

Fattori scatenanti, caratteri ricorrenti delle potenziali 
vittime, denuncia: motivazioni e strumenti, ambiti sociali in cui la 
violenza è più spesso perpetrata, comportamenti lesivi subiti almeno violenza è più spesso perpetrata, comportamenti lesivi subiti almeno 



La violenza sociale
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La violenza sociale
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La violenza ambientale

1) Consapevolezza dell’opinione pubblica riguardo ai danni apportati 
dall’uomo all’ambiente

2) Fattori critici: quali sono le problematiche ambientali più percepite 

3) Fiducia nelle iniziative comunitarie per la salvaguardia dell’ambiente3) Fiducia nelle iniziative comunitarie per la salvaguardia dell’ambiente

1) Consapevolezza dell’opinione pubblica riguardo ai danni apportati 

2) Fattori critici: quali sono le problematiche ambientali più percepite 

3) Fiducia nelle iniziative comunitarie per la salvaguardia dell’ambiente3) Fiducia nelle iniziative comunitarie per la salvaguardia dell’ambiente
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La violenza ambientale
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La violenza ambientale
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La violenza informatica

1) Utilizzo di internet in termini di ore/die, abitudine a intrattenere 
conversazioni con soggetti sconosciuti, 
conversazioni inopportune o fastidiose

2) Adeguatezza delle norme di tutela2) Adeguatezza delle norme di tutela

3) Caso specifico: il furto dell’identità virtuale e danni conseguenti

4) La percezione della sicurezza di alcuni comportamenti veicolati 
da internet

di internet in termini di ore/die, abitudine a intrattenere 
conversazioni con soggetti sconosciuti, esperienza di 

fastidiose

Adeguatezza delle norme di tutelaAdeguatezza delle norme di tutela

Caso specifico: il furto dell’identità virtuale e danni conseguenti

La percezione della sicurezza di alcuni comportamenti veicolati 



La violenza informatica
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La violenza informatica

Precezione della diffusione di internet quale causa di incremento degli episodi di 

violenza

50%

assoluta nessun nesso

26%

Precezione della diffusione di internet quale causa di incremento degli episodi di 

violenza

15%

7%

assenza di opinione parziale



La violenza informatica

Violenza ambito informatica: Percentuale vittime di furto d'identità
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La violenza informatica
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LA VIOLENZA INFORMATICA
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La violenza internazionale

1) Informazione dell’opinione pubblica riguardo allo scenario 
internazionale 

2) Grado di preoccupazione riguardo ai fatti violenti e alle tensioni degli 
ultimi anniultimi anni

1) Informazione dell’opinione pubblica riguardo allo scenario 

2) Grado di preoccupazione riguardo ai fatti violenti e alle tensioni degli 



La violenza internazionale
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La violenza internazionale
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